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 اللتر من غاز الكلور أو من غاز ا#كسجين يحتوي على نفس العدد من الجزيئات في (م.ض.د) -١
#نه طبقا لقانون أفوجادرو فإن الحجوم المتساوية من الغازات المختلفة تحتوي على نفس العدد من الجزيئات تحت نفس الظروف  �

 من الضغط والحرارة
 جم من غاز ا#كسجين في (م.ض.د) ٣٢ساوي نفس الحجم الذي يشغله ھيدروجين يجم من غاز ال ٢الحجم الذي يشغله  -٢
 لتر في (م.ض.د)  ٢٢.٤مول من كل منھما والذي يحتوي على نفس الحجم وھو  ١#ن ھذه الكتل تساوي كتلة  �
   @ يستخدم محلول قاعدي في التمييز بين دليل عباد الشمس ودليل ا#زرق بروموثيمول؟؟ -٣
 منھما�نه لونه أزرق في كل  

       @ يستخدم محلول حمضي في التمييز بين دليل عباد الشمس ودليل الميثيل البرتقالي -٤
 �ن لونه أحمر في كل منھما    
 @ يستخدم محلول حمضي في الكشف عن دليل الفينولفثالين -٥
 #نه عديم اللون في الوسط الحمضي �
 نكثافة غاز ثاني أكسيد الكربون أكبر من كثافة غاز ا#كسجي -٦
جم/مول) والكثافة  ٣٢جم/مول) أكبر من الكتلة الجزيئية لغاز ا#كسجين ( ٤٤#ن الكتلة الجزيئية لغاز ثاني أكسيد الكربون ( �

 تتناسب طردياً مع الكتلة الجزيئية
 يستخدم ورق ترشيح عديم الرماد في تجارب التحليل الكيميائي بطريقة الترسيب -٧
  كتلة الراسب المراد حسابه وذلك حتى @ يتخلف عنھا راسب يزيد من �
  رفع درجة الحرارة يسبب زيادة معدل التفاعل. -٨
  #نه يزيد من الطاقة الحركية لجزيئات المتفاعLت ويزيد معدل التصادم فيزداد معدل التفاعل �
  تفاعل محلول نيترات الفضة مع كلوريد الصوديوم تام. -٩
 وسط التفاعل.#ن التفاعل يتكون فيه راسب كلوريد الفضة الذي يخرج من  �

3 3
NaCl  AgNO   AgCl   NaNO+ → + 

  يفضل تجزئة العامل الحفاز عند ا@ستخدام أو يفضل النيكل المجزأ عن قطع النيكل كعامل حفاز - ١٠
 #نه إذا زادت مساحة سطح الحافز زاد معدل التفاعLت الكيميائية. �
 

  @ يطبق قانون فعل الكتلة على محاليل اQلكتروليتات القوية. - ١١
 القوية تامة التأين ويسير التفاعل في اتجاه واحد فقط ھو تكوين ا#يونات و@ يحدث اتزان بينھا وبين الجزيئات. تكتروليتا#ن اQل �

 .التأثير على عباد الشمس يمحلول كلوريد ا#مونيوم  حمض - ١٢
ه حمض قوى لذلك ضعيف و@ يتكون حمض الھيدروكلوريك #ن يقلو  NH4OHعند ذوبان كلوريد ا#مونيوم فى الماء يكون �

 pH)وبذلك يكون   (+H)ويزداد تركيز أيونات  هلتعويض نقص الھيدروكسيل حسب قاعدة لوشاتيلي  +Hيتأين الماء ويعطى
<7). 

NH4Cl  Cl- + NH4
+ 

H2O             H+ + OH-  
  بالجمع

H2O + NH4Cl     = H+ + Cl- + NH4OH 
 عباد الشمسمحلول كربونات الصوديوم قلوى التأثير على  - ١٣

2H2O   2H+ + 2OH- 

Na2CO3    CO3
2- + 2Na+ 

Na2CO3 + 2H2O   =   H2CO3 + 2Na+ + 2OH- 
تتحWد مWع أيونWات   (+H)وأيونWات  المWاء يفW(-OH) @ يتكون ھيدروكسيد صوديوم #نه إلكتروليت قWوى تWام التWأين وتظWل أيونWات  �

وتبعWWاً لقاعWWدة  .مWWن المحلWWول فيختWWل ا@تWWزان (+H) تWWنقص أيونWWات  حمWWض الكربونيWWك ضWWعيف التWWأين وبWWذلك ويتك22ونالكربونWWات 
فيWزداد تWراكم  (+H) أيونWات  ييعود ا@تزان إلى حالته ا#ولى تتأين جزيئات أخرى من الماء حتى تعوض النقص ف يولك لوشاتيليه

وبWذلك يكWون   (+H)تركيWزات أيونWات أكبWر مWن (-OH) إذن يصبح المحلول قلوياً #ن تركيز أيونات  .المحلول يف (-OH)  أيونات
pH>7  

 
  من التفاعLت التامة  (II)التحلل الحراري لنترات النحاس  - ١٤
  في صورة راسب CuOمن حيز التفاعل في صورة غازات ، وخروج  NO2  ،O2لخروج  �

3 2 2 2
2Cu(NO )   2CuO  + 4NO  + O

∆→ ↓ ↑ ↑  

  ثابت ا@تزان @ يكتب تركيز الماء النقي أو المواد الصلبة النقية في معاد@ت حساب - ١٥
 #ن تركيزھا يظل ثابت مھما اختلفت كميتھا �

  @ يؤثر العامل الحفاز على اتزان التفاعLت الكيميائية - ١٦
  #نه يزيد من سرعة التفاعل الطردي بنفس مقدار زيادة سرعة التفاعل في ا@تجاه العكسي �
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  يل حمض الھيدروكلوريك بالتخفيفتزداد درجة توصيل حمض ا#سيتيك بتخفيفه بالماء بينما @ يتأثر درجة توص - ١٧
#ن حمWWض ا#سWWيتيك مWWن ا#حمWWاض الضWWعيفة غيWWر تامWWة التWWأين التWWي يWWزداد تأينھWWا بWWالتخفيف ، بينمWWا حمWWض الھيWWدروكلوريك مWWن  �

 ا#حماض القوية تامة التأين في الماء
 تستخدم أواني الضغط (البرستو) في طھي الطعام - ١٨
 الطعام في وقت قصير يفاعLت الLزمة Qحداث طھللحصول على درجة حرارة عالية تسرع من الت �
�  

 مول/لتر ١٤-١٠الحاصل ا#يوني للماء =  - ١٩
 مول/لتر ٧-١٠#نه يساوي حاصل ضرب تركيزي أيوني الھيدروجين والھيدروكسيل وكل منھما يساوي  �

 تزداد كمية النشادر المحضرة من النيتروجين والھيدروجين بزيادة الضغط - ٢٠
مول (أقل ضغط) وطبقاً لقاعWدة لWو شWاتيليه فWإن التفاعWل  ٢مول (أعلى ضغط) وعدد مو@ت النواتج  ٤عLت #نه عدد مو@ت المتفا �

      يسير في ا@تجاه الذي يقلل من تأثير ھذا المؤثر (الضغط) فيسير في اتجاه النواتج اتجاه تكوين النشادر 

  
2 2 3

N  + 3H   2NH→  

  .بطارية السيارة تمثل خلية انعكاسية - ٢١
  #نه عند إمدادھا بمصدر خارجي للتيار المستمر جھده أكبر قليLً من البطارية فتنعكس التفاعLت وا#قطاب. �

  بطارية النيكل كادميوم قلوية وبطارية الرصاص حامضية. - ٢٢
مWWض كWWادميوم ھWWو ھيدروكسWWيد البوتاسWWيوم بينمWWا فWWي بطاريWWة الرصWWاص ھWWو ح –#ن المحلWWول اQلكتروليتWWي فWWي بطاريWWة النيكWWل  �

  الكبريتيك.
  العناصر التي تقع في قمة متسلسلة الجھود عوامل مختزلة قوية. - ٢٣
  #ن جھود أكسدتھا عالية فتعمل كعوامل مختزلة. �

  ا#نود ھو القطب السالب في الخلية الجلفانية. - ٢٤
 لتراكم اQلكترونات الناتجة من عملية ا#كسدة على سطحه وتتأين ذراته إلى أيونات موجبة تدخل المحلول. �

 يتفاعل الحديد مع حمض الكبريتيك المخفف ، بينما @ يتفاعل النحاس مع نفس الحمض - ٢٥
 #ن الحديد يسبق الھيدروجين في متسلسلة الجھود الكھربية ، بينما يليه النحاس �

 عناصر مقدمة متسلسلة الجھود الكھربية عوامل مختزلة قوية - ٢٦
 لسھولة تأكسدھا لكبر جھود تأكسدھا �

 لخLيا الجلفانية ا#وليةالخلية الجافة من ا - ٢٧
 ا@ختزال) يتم فيھا بشكل تلقائي غير انعكاسي و@ يمكن إعادة شحنھا –#ن تفاعل (ا#كسدة  �

 يلزم التخلص من خلية الزئبق بعد استخدامھا بطريقة آمنة - ٢٨
 @حتوائھا على مادة الزئبق السامة �

 كادميوم قلوية ، بينما بطارية الرصاص حامضية –بطارية النيكل  - ٢٩
كWادميوم ھWWو ھيدروكسWWيد البوتاسWWيوم (قلWWوي) ، بينمWا فWWي بطاريWWة الرصWWاص ھWWو  –ن المحلWول اQلكتروليتWWي فWWي بطاريWWة النيكWWل # �

 حمض الكبريتيك 
 كادميوم القلوية عن البطارية الجافة –يفضل استخدام بطارية النيكل  - ٣٠
 استخدامھا لعدة سنوات#نه يتصاعد منھا غازات تؤثر على كفاءة تشغليھا ، ويمكن إعادة شحنھا و �

 بطارية الرصاص تمثل خلية انعكاسية - ٣١
تWنعكس تفWاعLت  –جھده أكبر قليLً مWن الجھWد الWذي تنتجWه البطاريWة  –#نه عند إمدادھا بمصدر خارجي للتيار الكھربي المستمر  �

 ا#كسدة إلى اختزال والعكس
 فولت ٢الحامضية المكونة لھا جھدھا  فولت بالرغم من أن خلية الرصاص ١٢الجھد الكلي لبطارية السيارة  - ٣٢
 فولت ٢#ن بطارية الرصاص تتكون من ستة خLيا موصلة على التوالي جھد كل منھا  �

 تحتاج بطارية الرصاص الحامضية إلى إعادة شحنھا من آن _خر  - ٣٣
تج مWن تفاعWل التفريWغ وكWذلك #ن طول مدة استعمالھا يؤدي إلى تخفيف تركيز حمض الكبريتيك فيھا نتيجة لزيادة كمية المWاء النWا �

 مما يؤدي إلى نقص كمية التيار الكھربي الناتج منھا (II)تحول مواد الكاثود وا#نود إلى كبريتات الرصاص 
 يمكن الحصول على غاز الكلور بالتحليل الكھربي للمحاليل المائية التي تحتوي على أيون الكلوريد  - ٣٤
 غاز الكلور و#ن جھد أكسدة الكلور أعلى من جھد أكسدة أيون ھيدروكسيد الماء#كسدة أيونات الكلوريد عند ا#نود مكونة  �

 فشل نظرية القوى الحيوية   - ٣٥
#ن العالم فوھلر تمكن من تحضير مركب عضوي (اليوريا) من تسخين محلWول مWائي لمWركبين غيWر عضWويين (كلوريWد ا#مونيWوم  �

 وسيانات الفضة)
 وفرة المركبات العضوية - ٣٦
كربون على ا@رتباط مع نفسھا أو غيرھا بروابط أحادية أو ثنائية أو ثLثية أو سLسWل مسWتمرة أو سLسWل متفرعWة لقدرة ذرات ال �

 أو حلقة متجانسة أو حلقة غير متجانسة
 C2H6OاختLف خواص الكحول اQيثيلي عن خواص اQثير ثنائي الميثيل رغم أنھما متفقان في الصيغة الجزيئية  - ٣٧
 غة البنائية وذلك #نھما متشكلين جزيئيين@ختLفھما في الصي �

 الميثان مركب مشبع ، بينما اQيثين مركب غير مشبع - ٣٨
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#ن الروابط في جزيء الميثان تساھمية أحادية من النوع سيجما قويWة صWعبة الكسWر @ يمكWن اQضWافة عليھWا بينمWا توجWد رابطWة  �
سيجما قوية صعبة الكسر وا#خWرى بWاي ضWعيفة سWھلة الكسWر يمكWن تساھمية ثنائية بين ذرتي الكربون في جزيء اQيثين أحدھما 

 اQضافة عليھا
 ا#لكانات مركبات خاملة نسبياً  - ٣٩
 @رتباط ذرات الكربون في جزيئاتھا بروابط أحادية قوية من النوع سيجما التي يصعب كسرھا إ@ تحت ظروف خاصة �

 تعتبر ا#لكانات وا#لكينات وا#لكاينات سلسلة متجانسة  - ٤٠
 #نه يجمع كل منھا قانون جزيئي واحد وتشترك في الخواص الكيميائية وتتدرج في الخواص الفيزيائية  �

 يعرف غاز الميثان بغاز المستنقعات - ٤١
 #نه يخرج على ھيئة فقاقيع من قاع المستنقعات نتيجة لتحلل المواد العضوية �

 ميثان في المختبر من التقطير الجاف لملح أسيتات الصوديوماستخدام الجير الصودي بد@ً من الصودا الكاوية فقط في تحضير ال - ٤٢
 #ن الجير الصودي عبارة عن خليط من الجير الحي والصودا الكاوية ويقوم الجير الحي بخفض درجة انصھار المخلوط �

 تحتوي اسطوانات البوتاجاز التي توزع في المناطق الباردة على نسبة من البروبان أكبر من البيوتان -٤٣
 #ن البروبان أكثر تطايراً من البيوتان  أي أن درجة غليانه أقل من البيوتان �

 .@ تكفي الصيغة الجزيئية للتعبير عن المركب العضوي  - ٤٤
 #نه يمكن أن يوجد أكثر من مركب لھم نفس الصيغة الجزيئية  �

  ي للجزيء و@ يستدل منھا على طريقة ارتباط ذرات العناصر في الجزيء و@ تعطي الشكل الفراغ
 م . ٢٠٢٠يوجد اتفاق دولي على تحريم استخدام الفريونات بداية من عام  - ٤٥
 لما ثبت لھا من أضرار على طبقة ا#وزون التي تقي ا#رض من ا#شعة الضارة مما يعرض الناس لaصابة بالسرطان  �

 @ يستخدم الكلوروفورم حاليا مخدر ويستخدم بد@ً منه الھالوثان. - ٤٦
 الدقيق للجرعة الLزمة للمريض تسببت في وفيات كثيرة والھالوثان أكثر أماناً  #ن عدم التقدير �

  ا#لكينات أكثر نشاطا من ا#لكانات . - ٤٧
 @حتوائھا على الرابطة باي سھلة الكسر مما يجعلھا تتفاعل باQضافة ولكن ا#لكانات تحتوي على الروابط سيجما صعبة الكسر  �

  فيه رمنجنات البوتاسيوم عند إمرار غاز اQيثينيزول لون محلول قلوي مخفف من ب  - ٤٨
#ن غاز اQيثين يحتوي على الرابطة باي سھلة الكسر لذلك يتأكسد بفعWل برمنجنWات البوتاسWيوم إلWى إيثيلWين جليكWول ويWزول لWون  �

 البرمنجنات ويكون التفاعل إضافة وأكسدة 
٤٩ -  Qضافة على خطوة واحدة بينما يتفاعل اQيثين باQيثاين على خطوتينيتفاعل ا  
 #ن اQيثين يحتوي على رابطة واحدة من النوع باي بينما يحتوي اQيثاين على رابطتين باي  �

ثنائي برومو إيثان عند  – ٢،  ١بروموبروبان عند إضافة بروميد الھيدروجين إلى البروبين كما @ يتكون  – ١@ يتكون   - ٥٠
 إضافة بروميد الھيدروجين إلى بروميد الفينيل 

 #ن كL منھما ألكين غير متماثل وتتم اQضافة فيه حسب قاعدة ماركونيكوف مع كتابة المعاد@ت  �
 يستخدم اQيثيلين جليكول كمانع لتجمد الماء في مبردات السيارات .  - ٥١
  #نه غير متطاير فيرتبط بجزيئات الماء بروابط ھيدروجينية فيمنع تجمعھا على ھيئة بلورات ثلجية �

 لقي أكثر نشاطا من البيوتان الحلقي البروبان الح - ٥٢
لWWذلك يكWWون التWWداخل بWWين ا#وربيتWWا@ت فWWي  ٩٠ºبينمWWا فWWي البيوتWWان الحلقWWي  ٦٠º#ن الزوايWWا بWWين الWWروابط فWWي البروبWWان الحلقWWي  �

 البروبان الحلقي أضعف من البيوتان الحلقي لذلك تكون الروابط أضعف ويكون المركب أكثر نشاطا 
 ھكسان الحلقي مركبان مستقرات وثابتان .البنتان الحلقي وال  - ٥٣
 وبذلك يكون التداخل بين ا#وربيتا@ت وبعضھا كبيرا فيصعب كسر روابطھا ١٠٩º#ن الزوايا بين الروابط تقترب من  �

 للعالم كيكولي دور ھام في علم الكيمياء العضوية . - ٥٤
�  Qظ أن حيث @حظ أن البنزين العطري يتفاعل با@ستبدال أكثر من تفاعله باWا @حWبع كمWر مشWضافة على الرغم من كونه مركب غي

الWWروابط بWWه متماثلWWة مWWن حيWWث الطWWول والقWWوة ، توصWWل مWWن ذلWWك أن الشWWكل السداسWWي لحلقWWة البنWWزين تتبWWادل فيWWه الWWروابط ا#حاديWWة 
  والثنائية مما يدل على عدم تمركز ا@لكترونات عند ذرة محددة  

  كمبيد حشري (D.D.T)تستخدم د.د.ت   - ٥٥
ويسبب موتھا باQضافة إلWى ثباتھWا  في جزيء المبيد الحشري والذي يذوب في النسيج الدھني للحشرة  CHCCl3وجود الجزء ل �

 الكيميائي لفترة طويلة مما يضمن استمرار فاعليتھا 
   شديدة ا@نفجار T.N.Tالمركبات عديدة النيترو العضوية مثل   - ٥٦
  ) ا#كسجين ھو المادة المؤكسدة     ٢(  الكربون     ) جزيئاتھا تحتوي على وقودھا الذاتي وھو ١( �

  في مجموعة النيترو  (N-O)) ضعف الرابطة المنكسرة ٣(
  في جزيء النيتروجين (N-N)في ثاني أكسيد الكربون، والرابطة  (C-O)) قوة الرابطتين المتكونتين ٤(

  يضاف حمض الكبريتيك في تفاعLت النيترة والسلفنة  -٥٧
 يتيك بدور نازع للماء فيمنع حدوث التفاعل العكسي يقوم حمض الكبر �

 .يمكن اعتبار الكحو@ت والفينو@ت مشتقات للماء - ٥٨
  #نه إذا استبدلت ذرة الھيدروجين في الماء بمجموعة ألكيل تعطي كحو@ وإذا استبدلت بمجموعة آريل تعطي فينول  �

   ت مشتقات ھيدروكسيلية للھيدروكربونات ا#روماتيةيمكن اعتبار الكحو@ت مشتقات ھيدروكسيلية لcلكانات والفينو@ -٥٩



 

 ٤

الوحدة 
 ا

  تعلي�ت الكيمياء العضويه

 01148438203ا/حسام محمود م/ 01009533196ا/حسام محمود م/

  مراجعه

وذلك باستبدال ذرة ھيWدروجين أو أكثWر فWي ا#لكWان بمجموعWة ھيدروكسWيل أو أكثWر ليعطWي الكحWول أو اسWتبدال ذرة ھيWدروجين أو  �
  أكثر في المركب ا#روماتي بمجموعة ھيدروكسيل أو أكثر ليعطي الفينول

  بروبانول كحو@ت ثانوية . -٢ا#يزوبيوتيلي ، الكحول ا#يزوبروبيلى ، الكحول  - ٦٠
أي ترتبط فيھا مجموعة الكاربينول بمجمWوعتي ألكيWل وذرة ھيWدروجين  CH – OH#نھا جميعا تحتوي على المجموعة الوظيفية  �

  واحدة 
  اQيثانول من البترو كيماويات .  - ٦١
 البترولية ) بالھيدرة الحفزية في وجود حمض الكبريتيك #نه يحضر من غاز اQيثيلين ( الناتج من التكسير الحراري للمنتجات  �

  
  يفضل الحصول على الكحول بالتحلل المائي ليوديد ا#لكيل المقابل  عن البروميد أو الكلوريد  - ٦٢
  #ن حجم ذرة اليود كبير ويكون ارتباطھا بذرة الكربون ضعيفا مما يسھل من تحلل يوديدات ا#لكيل عن بقية الھالوجينات  �

  غليان الجليسرول أعلى من اQيثيلين جليكول أعلى من درجة غليان اQيثانول درجة  - ٦٣
#ن الجليسرول يحتوي على ثLثة مجموعات ھيدروكسيل ، بينما اQيثيلين جليكول يحتوي على مجموعتين ھيدروكسيل واQيثWانول  �

تكونھWWا الجليسWWرول أكثWWر مWWن الWWروابط يحتWWوي علWWى مجموعWWة ھيدروكسWWيل واحWWدة وبالتWWالي عWWدد الWWروابط الھيدروجينيWWة التWWي 
 الھيدروجينية التي يكونھا اQيثيلين جليكول أكثر من الروابط الھيدروجينية التي يكونھا اQيثانول

  يذوب الجليسرول بسھولة في الماء عن اQيثيلين جليكول واQيثانول  - ٦٤
وبان فWي المWاء بزيWادة عWدد مجموعWات الھيدروكسWيل فWي تزداد قابلية الWذلتكوين روابط ھيدروجينية بين جزيئات الماء والكحول ،  �

ولزيادة الصفة القطبية مع زيادة عدد مجموعات الھيدروكسيل وتزداد عدد الWروابط الھيدروجينيWة و تWزداد قابليWة الWذوبان  الكحول 
  في الماء ، لذلك  الجليسرول ( ثLث مجموعات ھيدروكسيل ) يمتزج امتزاجا تاما في الماء 

 اQيثانول في صناعة الترمومترات التي تقيس درجات الحرارة المنخفضة . يستخدم 
م ١١٠.٥º –م #نWه يتجمWد عنWد ٥٠º–يستخدم كمادة ترمومتريWة فWي الترمWومترات التWي تقWيس درجWات الحWرارة المنخفضWة حتWى  �

 م٥٠º –ويكون تمدده منتظم حتى 
  الحرارة .يتوقف ناتج تفاعل اQيثانول مع حمض الكبريتيك على درجة   - ٦٥
  : يتكون كبريتات اQيثيل الھيدروجينية  مº ٨٠عند   �
  جزيء كحول  ويتكون إيثير ثنائي اQيثيل  ٢م : (وفرة من الكحول اQيثيلي) :  ينزع حمض الكبريتيك جزيء ماء من º ١٤٠عند  �
 ويتكون اQيثين  م : ينزع حمض الكبريتيك جزيء ماء من جزيء كحول (من على ذرتي كربون متجاورتين)º ١٨٠عند  �

 اQيثانول متعادل التأثير ولكن له صفة حمضية ضعيفة   - ٦٦
) #ن المجموعة قطبيWة فWيمكن كسWر الرابطWة OH-تحل الفلزات النشطة  مثل الصوديوم أو البوتاسيوم محل ھيدروجين مجموعة ( �

ك تسWWلك سWلوك ا#حمWWاض غيWWر أنھWWا بWين ا#كسWWجين والھيWWدروجين ويتكWون ألكوكسWWيد الفلWWز(ملح) ويتصWWاعد الھيWدروجين وھWWى بWWذل
 متعادلة التأثير على عباد الشمس لذلك يطلق عليھا حمضية الكحو@ت 

بينمWا يتفاعWل اQيثWانول  HClالفينول أكثر حمضية من اQيثانول أو يطلق على الفينول حمض الكربوليك أو @ يتفاعل الفينول مWع   - ٦٧
 معه . 

ة بين ا#كسجين والھيWدروجين طويلWة سWھلة الكسWر ممWا تزيWد مWن خاصWيتھا الحمضWية ، #ن حلقة البنزين في الفينول تجعل الرابط �
  HClولكن في الكحو@ت لھا خاصية حمضية ضعيفة ولكن يستطيع التفاعل مع ا#حماض القوية مثل 

  يدخل الجليسرول في صناعة المفرقعات . - ٦٨
وھWو مWن مركبWات  ويتكWون ( ثLثWي نتWرات الجليسWرول ) حيث يعالج الجليسرول بخليط مWن حمWض النيتريWك والكبريتيWك المركWزين �

 عديد النيترو العضوية التي تتميز بـ :
  ) ا#كسجين ھو المادة المؤكسدة     ٢(وقودھا الذاتي وھو الكربون     ) جزيئاتھا تحتوي على١(

  في مجموعة النيترو  (N-O)) ضعف الرابطة المنكسرة ٣(
   في جزيء النيتروجين (N-N)في ثاني أكسيد الكربون، والرابطة  (C-O)) قوة الرابطتين المتكونتين ٤(

 يتكون راسب أبيض عند تبخير المحلول الناتج من تفاعل اQيثانول مع الصوديوم   - ٦٩
  بسبب تكون راسب أبيض من ايثوكسيد الصوديوم �

  حمض ا#سيتيك أحادي القاعدية ، بينما حمض الفثاليك  ثنائي القاعدية  - ٧٠
يك يحتWوي علWى مجموعWة كربوكسWيل واحWدة تحتWوي علWى ذرة ھيWدروجين بWدول واحWدة ، حمWض الفثاليWك ثنWائي #ن حمض ا#سيت �

 القاعدية @حتوائه على مجموعتي كربوكسيل بكل منھما ذرة ھيدروجين بدول واحدة 
  درجة غليان ا#حماض الكربوكسيلية أعلى من درجة غليان الكحو@ت المقابلة   - ٧١
ابط ھيدروجينية بين جزيئات ا#حماض حيث يرتبط كل جزيئين من الحمض برابطتين ھيدروجينيتين تعمWل يرجع ذلك إلى تكوين رو �

على تجميع الجزيئات بينما يوجد بين جزيئات الكحول رابطة ھيدروجينية واحدة لذلك قWوي ا@رتبWاط بWين جزيئWات ا#حمWاض أقWوى 
  المقابلة  من الكحو@ت وتكون درجة غليان ا#حماض اكبر من الكحو@ت

  


